

同创国家食品安全城市  
共享绿色和魅力许昌

# 食品药品安全

主办单位  
许昌市政府食品安全委员会办公室  
许昌市市场监督管理局  
协办单位  
河南保元堂药业有限公司

食品药品安全投诉、咨询热线  
**12315**



# 聚焦！今年全市市场监管工作这么干

本报讯(记者张刚 通讯员陈贵宇 任赞培)“围绕‘监管’‘发展’两个重点持续发力,把握‘五个结合’,聚焦‘六个导向’,全力打造高效优质的营商环境、公平竞争的市场环境、安全放心的消费环境。”近日,市市场监管局召开全市市场监管工作暨落实全面从严治党主体责任电视电话会议,该局党组书记、局长田德海在《狠抓落实 善作善成为提升许昌发展新速度增添市场监管新动力》的报告中提出今年的工作思路。

田德海向记者介绍,2020年是全市市场监管系统机构改革后的发力之年,对此,全市市场监管工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神和省、市

两级重要会议精神,认真落实习近平总书记视察河南时的重要讲话精神、关于市场监管重要论述,按照全国、全省市场监管工作会议部署,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚持贯彻新发展理念,坚持推进高质量发展,以推进我市市场监管领域治理体系和治理能力现代化为目标,围绕“监管”“发展”两个重点持续发力,把握“五个结合”,聚焦“六个导向”,全力打造高效优质的营商环境、公平竞争的市场环境、安全放心的消费环境。

五个结合,即把握“知”与“行”的结合、“加”与“减”的结合、“稳”与“进”的结合、“预”与“立”的结合、“底线”与“高线”的结合,在稳中求进谋发展上再突破。

六个导向,即聚焦突出执法监管导向、服务发展大局导向、对标比赶超导向、治理现代化导向、正确选人用人导向、从严从细抓落实导向,在共建共治共享上再发力。

七方面重点工作,即持续优化营商环境,服务实体经济再提速;抓实安全底线,贯彻“四个最严”要求再深化;强化监管执法,维护市场公平有序再升级;全面提升监管水平,服务高质量发展再突破;完善体制机制,建设现代化监管体系再创新;聚焦队伍建设,实现市场监管事业再跨越;深化廉政建设,推动全面从严治党再出发。

记者了解到,2019年,全市市场监管部门在市委、市政府的正确领导下,在省市场监管局的具体指导下,着力在

“放管服”改革上下功夫,认真履行市场监管职能,各项工作取得了显著成效。其中,营商环境得到不断优化,市场主体准入改革纵深推进,知识产权创造能力不断提升,服务企业高质量发展成效明显增强。市场监管效能得到进一步提升,信用监管机制初步健全,各类专项行动扎实开展,重点领域监管有力有效。消费安全得到切实保障,食品药品风险防控有力有效,严守特种设备安全底线,消费者权益保护工作成效突出。质量发展基础不断壮大,质量提升行动深入开展,积极推动国家标准化改革创新先行区创建,持续提升质量监管水平,质量基础工作进一步强化。干部队伍能力得到充分加强,党的建设进一步加强,主题教育深入开展,队伍融合

程度不断加深,机构改革工作有条不紊,制度机制持续完善。扎实落实全面从严治党责任,持续落实“四项机制”,严格落实“一岗双责”,全力支持配合市纪委监委纪检监察组依法执纪监督,党风廉政建设常抓不懈。

通过一系列工作的开展,市市场监管局先后获得全国市场监管系统先进集体、全国个私协会先进单位等几十项荣誉;同时,顺利创建省级文明单位标兵,顺利通过国家标准化改革创新先行区创建中期评估;全市各县(市、区)均被命名为“省级食品安全示范县”;国家陶瓷产品质量监督检验中心通过认证评审;河南省工业机器人及智能装备产品质量监督检验中心开工建设,全面完成了年度各项工作任务。

## 魏都区 推行“6S” 标准化管理 打造食品安全管理新模式

本报讯(记者张刚 通讯员韩升升)为进一步推进食品生产经营单位落实“6S”标准化管理及食品安全主体责任,4月27日上午,原市食药监局魏都分局召开食品生产经营单位“6S”标准化管理建设培训会,魏都区48家食品生产经营单位负责人及相关人员参加会议。

会议传达了市市场监管局《关于开展食品安全管理清理整顿规范提升专项行动检查验收工作的通知》文件精神,并提出,要认清形势,迅速行动,食品生产经营者要切实增强做好食品安全工作的责任感和使命感,严格按照时间节点完成“6S”标准化管理工作;要严格标准,规范提升,食品生产经营单位要严格按照验收标准自查自纠,逐条整改、逐项落实,规范提升;要加强督导,长效保持,食品生产经营者在整改提升达标后,要注重日常“6S”标准化管理,长效保持提升效果,基层食药监所要对照整改效果进行“回头看”。

会议特邀河南聚谷检测技术有限公司叶笑艳对食品生产经营“6S”标准化管理知识进行了授课,重点从推行“6S”的目的与意义、“6S”的定义与内容、“6S”的执行标准、目视化管理应用案例等4个方面对食品生产经营单位“6S”标准化管理进行深入阐释和讲解。

该局有关负责人表示,此次培训,增强了与会食品生产经营者的安全意识、主体责任意识和诚信意识,为魏都区首批食品生产经营单位“6S”标准化建设的推进打开了良好局面,推动全区食品安全工作再上新台阶。

## 长葛市市场监管局 宣传工作 受表彰

本报讯(记者张刚 通讯员胡慧征)近日,在长葛市召开的2020年度宣传思想文化工作会议上,长葛市市场监管局荣获“2019年度宣传思想文化工作先进单位”荣誉称号,受到长葛市委的表彰。同时,该局郭保书被评为“新闻宣传先进个人”、胡慧征被评为“宣传思想文化工作先进个人”、邹国红被评为“网信工作先进个人”。

2019年,长葛市市场监管局在长葛市委、市政府的正确领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,积极落实长葛市委、市政府全年工作要求,充分发挥宣传工作的先导和服务作用,牢牢把握正确的舆论导向,积极传递社会正能量,唱响行业部门好声音,不断创新宣传理念,积极健全工作机制,努力营造良好的宣传思想文化氛围,为推动党的建设高质量、促进长葛市经济社会发展提供了强有力的保障。

## 严厉打击防疫用品认证违法违规行为 我市开展口罩、防护服等防疫用品领域认证活动专项整治行动

本报讯(记者张刚 通讯员祝敏敏 任赞培)为规范新冠肺炎疫情期间口罩、防护服等防疫用品领域认证活动,保护口罩、防护服等防疫用品生产经营企业合法权益,确保防疫用品质量安全,近日,记者从市市场监管局获悉,该局从即日起至6月30日将全面开展口罩、防护服等防疫用品领域认证活动专项整治行动,对涉及防疫用品的认证违法违规行为进行严厉打击。

据悉,在本次专项整治行动中,市市场监管局将加大监管力度,重点打击口罩、防护服等出口防疫用品领域认证活动相关违法违规行为,重点整治伪造、冒用、非法买卖认证证

书和认证标志、未经批准擅自从事认证活动、认证机构认证活动不规范、认证价格违法等行为。其间,各级市场监管部门将深入口罩、防护服等防疫用品生产经营企业开展帮扶,提供质量认证和标准服务工作,为企业排忧解难、答疑解惑,帮助有出口认证需求的企业少走弯路。

市市场监管局相关负责人表示,该局坚持监管与服务并举,积极行动,全力部署,及时传达《河南省口罩、防护服等防疫用品领域认证活动专项整治行动方案》,并积极印发工作通知,对全市防疫用品领域认证活动专项整治行动进行部署;广泛动员,

强化培训,积极组织各县(市、区)市场监管局、直属单位认证监管人员和口罩、防护服等生产、销售企业相关人员参加防疫产品认证线上培训学习,深入了解防疫物资出口认证政策,把握监管重点,为有效开展专项整治行动答疑解惑;突出重点,确保实效,通过进一步摸清企业底数,规范认证市场秩序,指导我市防疫用品生产企业合法合规进入国际市场,支持全球抗击疫情。

截至目前,全市市场监管部门共出动人员185人次,检查防疫用品生产企业18家,有效地规范了全市口罩、防护服等防疫用品认证活动。

## 省食品药品审评查验中心检查组 对长葛药用辅料生产企业 进行现场核查

本报讯(记者张刚 通讯员姜英)4月29日、30日,省食品药品审评查验中心检查组工作人员对长葛市药用辅料生产企业河南福美生物科技有限公司生产许可进行现场核查。

河南福美生物科技有限公司位于长葛市佛耳湖镇岗李村,是一家全球性的蜡制品和健康原料制品加工和制造公司,2019年销售额超2亿元。该公司此次拟增加蜂蜡、黄蜂蜡、巴西棕榈蜡等药用辅料生产范围。

检查组深入河南福美生物科技有

限公司进行实地察看,认真听取企业药用辅料生产情况,并对该公司药用辅料生产车间、原料库、成品仓库、检测中心等进行了现场核查。

经过两天的现场核查,检查组对河南福美生物科技有限公司申报药用辅料的生产情况给予肯定。据悉,该公司取得生产许可后,将对长葛市蜂产品行业起到引领作用,对蜂产品药用辅料占领国际市场起到极大的推动作用。

## 市食品药品检验检测中心 强化业务培训工作

本报讯(记者张刚 通讯员李刚)为进一步加强实验室业务操作的规范性,提升专业技术人员的检验检测水平,近日,市食品药品检验检测中心组织全体专业技术人员通过网络直播平台开展了实验室质量管理体系业务培训。

据悉,此次培训课程由中质国培(北京)检验检测技术研究院举办。课程内容主要包括“检验检测资质认定能

力评价 检验检测机构通用要求”“检测和校准实验室能力认可准则”以及检验检测机构法律政策解读和网络答疑等。

此次培训,弥补了部分专业技术人员检验检测工作中存在的不足。大家纷纷表示,将以此为契机,改进工作方法、规范操作流程、提高工作效率,不断提升食品药品检验检测水平,更好地为全市人民群众饮食用药安全保驾护航。

## 建安区市场监管局 开展中药饮片专项整治行动

本报讯(记者张刚 通讯员胥海丽 胡新锋)为严厉打击中药饮片违法违规经营行为,建立健全中药饮片安全监管长效机制,近日,建安区市场监管局即日起开展为期18个月的流通领域中药饮片专项整治行动。

4月29日,该局组织辖区中药饮片经营使用单位负责人召开中药饮片专项整治工作动员会,会议传达了《建安区中药饮片专项整治工作实施方案》的文件精神,对专项整治的工作重点、工作措施等进行了详细部署。同时,该局采取以会代训的形式,就

新《药品管理法》相关法律条款及中药饮片采购验收、储存养护、销售使用的质量管理进行了培训,进一步增强了与会人员的法律意识,提高了管理水平。

会议强调,要提高认识,全面落实主体责任,增强守法诚信意识;要认真开展自查自纠,合法规范经营使用行为,坚决杜绝制假售假;要切实贯彻落实好专项整治工作,积极配合下一阶段的监督检查,促进管理水平的提高;要积极构建中药饮片的长效管理机制,切实保障群众用药安全。

## 原市食药监局魏都分局 开展节前廉政教育 部署近期重点工作

本报讯(记者张刚 通讯员李立志)为切实做好节日党风廉政建设工作,4月30日上午,原市食药监局魏都分局召开班子扩大会议,开展节日廉政教育,并对近期重点工作进行部署。

会上,与会人员学习了市市场监管局工作会议精神,并结合该局工作实际对近期重点工作进行了部署,即突出抓好学校食品安全,对学校食堂及周边食品安全进行全面检查;做好假期值班工作,确保节日期间有人在岗;持续推进食品生产经

营企业“6S”标准化管理工作,按时间节点稳步推进;积极开展党建工作,完成各项任务;加强药品、医疗器械等监管,确保防疫物资质量合格、价格合理;严控农贸市场活禽宰杀和野生动物销售;按照创建标准,积极开展文明城市创建。

另外,该局局长王鸿成对班子成员和4个食药监所所长进行廉政谈话,要求全体党员干部节日期间严格遵守中央八项规定精神和各项党纪规定,确保不出现廉政问题。



“五一”期间,为切实做好食品安全监管工作,营造安全放心的食品消费环境,原市食药监局直属分局对辖区内部分大型酒店开展督导检查。据悉,该局积极采取提前部署、开展排查、行政约谈、全面督查等食品安全保障措施,确保辖区群众节日食品安全。图为该局局长葛艳芳(右一)在节日期间带队开展督查。张刚 张亚美 摄

## 我市开展校园及周边 销售环节食品安全治理

### 校园及周边200米范围内的食品销售经营者 全部实行高风险食品安全等级管理

本报讯(记者张刚 通讯员王旭)“校园食品安全工作,社会关注、群众关心,落实好食品安全主体责任,强化安全监管,是当前及今后一个时期的重要政治任务。”近日,市市场监管局党组成员司秀山表示。为进一步提升我市校园及周边销售环节食品安全保障水平,净化校园及周边食品安全消费环境,该局从即日起开展2020年许昌市校园及周边销售环节食品安全治理,进一步加大对所有中小学、幼儿园及周边销售环节食品安全的管控力度,守护学生们“舌尖上的安全”。

据介绍,该局将重点治理校园及周边无证经营、销售来源不明、无标签标识、“三无”、超过保质期、

腐烂变质食品等食品安全违法行为;同时,围绕食品销售经营者食品安全主体责任落实情况,突出以下重点工作,即建立销售者名录,建立校园及周边200米范围内食品销售经营者名录,详细登记销售者名称、负责人姓名、联系电话、经营食品的主要类别、详细地址等;强化食品安全法规宣传教育,广泛开展以《食品安全法》《食品安全法实施条例》《河南省食品小作坊小经营小摊点管理条例》为主要内容的食品安全法律法规宣传教育,不断增强校园及周边食品销售经营者食品安全法律意识和守法守法的自觉性;积极引导校园及周边食品销售经营者落实食品安全主体责任,督促指导校园及周边食品销售经营者

实施食品安全“6S”管理模式,定期开展食品安全管理状况自查评价、落实进货查验制度等;强化日常监督检查,将校园及周边200米范围内的所有食品销售经营者全部纳入D级食品安全风险管理(食品生产经营风险最高级别),每季度至少开展监督检查一次,同时围绕食品销售经营者食品安全主体责任落实情况开展全面检查。

司秀山表示,对监督检查中发现的食品安全违法行为,依法应当责令整改的,将下发责令整改通知书,责令其限期整改,并对整改情况进行复查;依法应当给予罚款、责令停业、吊销食品经营许可证等行政处罚的,将申请立案查处;对构成犯罪的,将及时移送公安机关。